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上板南口銀座商店街の「まちづくり」「活性化」に向けたアンケート

調査 集計結果（概略） 
平成 28 年 8 月 上板南口銀座商店街活性化研究会 

１．実施目的 

 「上板南口銀座商店街まちづくりガイドライン」策定に反映できるような、商店街のしつらえ、装置、

使い方のイメージに関するニーズを把握します。 

 商店街で昨年検証した「AAAプロジェクトの棚卸」をもとに、「プロジェクトを実践する商店街や各種地

域団体」と「使う側(受け手)の商店街ユーザー」それぞれの受け止め方の相違を明らかにし、評価され

ている点はさらに強化し、相違点は整理・検証し、「上板南口銀座商店街商店街活性化プラン」策定に

向けた取組の再構築に活かします。 

２．調査種別・時期・内容・回収状況 

実施種別 Ａ：ポスティング配布 Ｂ：七夕・店頭・街頭分 Ｃ：抽選会場分 

実施時期 7月 8日（金）～10日（日）投函 

7月 17日（日）締切 

7月 7日（金）～7月 11日（月） 7月 8日（金）～7月 10日（日） 

実施内容 依頼文＋調査票＋返信用封筒

(受取人払)を透明封筒に封入

し、投函 

依頼文＋調査票＋返信用封筒

(受取人払)を来街者に配布 

依頼文＋調査票＋返信用封筒

(受取人払)を会場来場者に配

布 

実施場所 郵送回収（今回集計分） または インターネット回答（今後反映） 

調査対象者 上板橋 1･2 丁目の投函可能な

居住世帯：      3,620 

七夕縁日（7/7）来場者、7 月

11日（月）街頭配布分 等 

上記期間に抽選会に参加した

商店街顧客 

回収票数 474 136 41 

回収率 13.1％ ─ ─ 

３．単純集計結果 

【集計結果のポイント】 

 回答者は、ポスティング調査票配布の上板橋一・二丁目居住者が 77％を占め、女性が 3 分の２を超

え、年代も 60 歳代以上が約 5 割となっている。職業については「日常働いている方」が約 4 割だが、

日中の居場所は自宅が約 5割、職場が 4割強となっている。 

 「上板南口銀座」への来訪は、「徒歩」で「買い物」が多い。買い物する理由は「自宅に近い」「値ごろ感」

が多い（「大山」「都心」はあまり行かない）。また「休憩スペースがある」は比較5地区中最低の回答数。 

 上板南口銀座の魅力は「歩行者中心で買い物できる」「下町的雰囲気」が多数。一方改善すべき点

は、「業種が少なく、品ぞろえが乏しい」「はみ出し自転車・看板」が多数。 

 商店街にあるといいお店は「喫茶店・カフェ」「生活雑貨店」、あるといいお店以外の施設・機能は「アー

ケード」「駐輪場」、望まれる将来のまちの姿・形・空間は「防災に備えた横道」「多目的広場」「広い幅

員の商店街」「休憩できるベンチ」、望まれる特典やイベントなどは「地域一帯での防犯・防災の取り組

み」「今のイベントの充実」「セールや抽選会など」が其々多い。 

 将来建替えのために必要だと思う取決めについては「風俗営業店舗を入れない」「低層部に店舗」「建

物壁面を後退」「通りから店の様子がうかがえる」「商品陳列が通りから見える」が５大要素といえる。 
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Ⅰ．回答者様のことについてお伺います。 

問１．あなたの性別について伺います（１つだけ○）。 問２．あなたのご年齢について伺います（１つだけ○）。 
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問３．お住まいの地域を伺います（１つだけ○）。 問４．あなたのご職業について伺います（１つだけ○）。 

 

 

 

 

 

 

(n=649) 

 

 

 

 

 

 

(n=644) 

問５．あなたは日中（一日の大半）どこにいること

が多いですか（１つだけ○）。 

【回答者属性の総括】 

以上のように回答者は、調査票等配布をポスティ

ングで行った上板橋一・二丁目居住者が 77％を占

め、女性が 3分の 2を超え、年代も 60歳代以上が

半数を占めています。 

一方、職業については「日常働いている方」が約

4 割となっていますが、日中の居場所は自宅が約 5

割、職場が 4割強となっています。 

 

 

 

 

 

 

(n=643) 
※「(n=xxx)」は、無回答を除く回答総数のこと。 

Ⅱ．上板南口銀座商店街をどのように利用しているかお伺いします。 

問６．あなたはどのような目的で上板南口銀座商店街を訪れ

ることが多いですか（当てはまるもの○）。 

問７．上板南口銀座商店街を訪れる際、ふだ

んどのような移動手段を使っていますか

（１つだけ○）。 

 (n=613)    

 

 

 

 

 

 

 

 

(n=613) 
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その他
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44.2%
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地域の施設
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「買い物」が過半数を

超えています。 

「徒歩」が圧倒的に多

く、次いで「自転車」

となっています。 
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問８．あなたが、以下に挙げる５地域で買い物する理由を教えてください（場所ごと、あてはまるもの

すべてに○）。 

 地区ごとに、その理由の特徴についてみると、以下のようなことがいえます。 
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80%
自宅に近い

値ごろ感がよい

鉄道の駅に隣接している

いろいろな種類の店がある

品質が良い店が多い

雰囲気の良い店が多い

スタッフが親切・サービスが良

い

顔なじみの店員･スタッフがい

る
店情報が簡単に手に入る

娯楽施設が充実

話題性がある

休憩スペースが充実

イベントが盛ん

職場近く･通勤途中に店があ

る

あまり利用しない

その他

上板南口 大山 ｽｰﾊﾟｰ･ｼｮｯﾋﾟﾝｸﾞｾﾝﾀｰ 池袋 都心

［上板南口］(n=615) 

「自宅が近い」(70.4%)「値ごろ感がよい」(56.4%)が非

常に強く出ており、さらに「顔なじみの店員･スタッフがいる」

（31.4％）といった点も、比較した他地区より強く出ている。 

一方「休憩スペースが充実」(1.1%)が５地区中で一番低い。 

［池袋］(n=559) 

「いろいろな種類の店がある」(67.1%)

「鉄道の駅に隣接している」(54.2%)「品

質が良い店が多い」(52.1%)が選ばれる３

大要素となっている。 



- 4 - 

問９．あなたがお店を選ぶとき、どのような基準で選

びますか。（３つまで○） 

問 10．日常的に買い物をする際、買う店を選ぶ際

に参考にする情報は何ですか。（２つまで○） 
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(n=611) 

Ⅲ．あなたが、上板南口銀座商店街について、感じていることを伺います。 

問 11．あなたが感じる上板南口銀座商店街の魅力、残してほしいものを教えて下さい（３つまで○）。 

 
（n=604） 

問 12．あなたにとって、上板南口銀座商店街の改善してほしいことを教えて下さい（３つまで○）。 

  

(n=613) 
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建物ごとにばらばらな雑然とした建物デザイン

歩き疲れたときにちょっと休める場所（ベンチなど）がない

活気がなくさみしい雰囲気（夜間の通りの暗さなど）

通りにはみ出している看板・自転車

その他
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行きやすさ
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短時間で済む

値ごろ感

便利さ

その他

52.7%

13.4%

15.9%

28.6%

6.2%

18.2%

0% 10%20%30%40%50%60%

新聞の折り込みチラシ

ホームページ

口コミ

ｽﾏｰﾄﾌｫﾝ等のﾁﾗｼｱﾌﾟﾘ

フリーペーパー
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「品揃えの豊富

さ」「品質の良

さ」「値ごろ感」

の三大要素となっ

ています。 

これまでの標準であ

る「新聞の折り込み

チラシ」に加え、

「スマートフォンな

どのチラシアプリ」

も多く使われている

ことがわかります。 

半数の人が 「歩行者中心で気軽に買い物
できる」「下町的な雰囲気」を魅力に感

じています。 

「店舗の業種や品揃

え」「通りにはみ出

している看板・自転

車」について4割程

度の人が改善を求め

ています。 



- 5 - 

Ⅳ．上板南口銀座商店街は将来どんな風に変わってほしいですか？ 

問 13．上板南口銀座商店街が、将来どんな風に変わってほしいですか？以下の種類別にお答えください。 

（１）商店街にあるといいお店（５つまで○） 

 

(n=629) 

（２）商店街にあるといい「お店以外の施設・機能」（３つまで○） 

(n=607) 

（３）商店街の「将来のまちの姿・形・空間」（３つまで○） 

 

(n=471) 

「友人･知人と集まれる洒落た喫茶

店・カフェ」「品揃え豊富な生活雑

貨店」「品ぞろえにこだわりをもっ

た生活雑貨店」「ひとりでゆっくり

静かにくつろげる喫茶店･カフェ」

などが強く表れています。 

「雨にぬれずに買い物できる

アーケード」が突出して強く

出ており、次いで「駐輪場」

などとなっています。 

「災害に備えた、広い通りまで

通り抜けられる横道」「多目的

に使える広場（イベント・オー

プンカフェなど）」「広い幅員

の商店街道路」が望まれる３大

要素といえ、また「来街者が休

憩できるベンチ」への希望も比

較的高くなっています。 
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家族で楽しめるファミリーレストラン

友人･知人と集まれる洒落た喫茶店・カフェ

ひとりでゆっくり静かにくつろげる喫茶店･カフェ

みんなで集まれるファーストフード

仕事帰りに気軽に立ち寄れる飲み屋

品揃え豊富な生活雑貨店

品ぞろえにこだわりをもった生活雑貨店

子供とともに楽しく過ごせる娯楽施設

大人が楽しく時間を過ごせる娯楽施設

その他

変わってほしくない
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55.8%

15.5%
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10.5%
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高齢者が日中を過ごせる交流サロン

子供を買い物中に預けられる一時預かり所

上板橋への定住を促進する住宅

雨にぬれずに買い物できるアーケード

防災倉庫・消防ポンプ

駐車場

駐輪場

その他

変わってほしくない
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17.3%

34.1%

16.8%

25.3%

7.7%
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広い幅員の商店街道路

今のままの幅員の商店街道路

災害に備えた、広い通りまで通り抜けられる横道

照明デザインの統一

商店街を紹介する案内板

多目的に使える広場（イベント・オープンカフェな…

来街者が立ち止まれる滞留スペース

来街者が休憩できるベンチ

その他

変わってほしくない
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（４）商店街の「特典やイベントなど」（３つまで○） 

 

 

 

 

(n=457) 

 

 

Ⅴ. どのような取り決めで建物を建て替えていくとよいと考えますか？ 

問 14. 将来の建物の建て替えの際に、どのような取り決めが必要と考えますか？（５つまで○） 

 

 

 

 

(n=633) 
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こどもが商店街や地域に触れ、学べる取り組み

商店街全体でのお得感があるセールや抽選会など

商店街の中でパフォーマンスや発表ができる仕組み

商店街や商店の人から、知って学べて得する取り組み

地域一体での安心・安全（防災・防犯）の取り組み

縁日・子供縁日など、いま行っているイベントの充実

その他

不要

42.2%

33.5%
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26.7%

43.0%

60.5%

14.2%

37.0%

6.8%

8.4%
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ゆとりをもって歩けるように建物壁面を後退する

商品陳列が通りから見える店先のしつらえ

街並みを統一するため建物の高さをそろえる

広告物の設置位置を建物間で揃えるなど、すっきり…

賑わいを連続させるため低層部に店舗を入れる

風俗営業店舗を入れない

住宅を高層部に入れる

通りから店の様子がうかがえるしつらえにする

その他

今のままでよい

「地域一体での安心・安全

（防災・防犯）の取り組み」

「縁日・子供縁日など、いま

行っているイベントの充実」)

「商店街全体でのお得感があ

るセールや抽選会など」が望

まれる３大要素といえます。 

「風俗営業店舗を入れない」

「賑わいを連続させるため低層

部に店舗を入れる」「ゆとりを

もって歩けるように建物壁面を

後退する」「通りから店の様子

がうかがえるしつらえにする」

「商品陳列が通りから見える店

先のしつらえ」が望まれる５大

要素といえます。 


